

Радуновской О.А.
18.09.2014



**АДМИНИСТРАЦИЯ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ И
МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**
ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656035
Телефон: 63-57-26 Факс: 35-35-59
E-mail: educ@ttb.ru

Руководителям муниципальных
органов управления образовани-
ем
Руководителям краевых общеоб-
разовательных организаций

18.09.2014 № 02-02/02/1383

На № _____

Главное управление образования и молодежной политики Алтайско-
го края напоминает о проведении в сентябре текущего года месячника безо-
пасности и просит включить в план работы мероприятия, направленные на
профилактику травматизма на объектах железнодорожного транспорта
(письмо Главного управления от 02.07.2014 № 02-02/02/1685).

Предлагаем для использования в работе материалы, предоставленные
Главным управлением строительства, транспорта, жилищно-коммунального
и дорожного хозяйства Алтайского края:

памятка (для учащихся 6-11 классов, родителей);

ссылка на мультфильмы, расположенные на сайте ОАО «РЖД»:

http://vszd.rzd.ru/static/public/ru?STRUCTURE_ID=4272&;

ссылка на сценарии мероприятий, разработанные отделением по де-
лам несовершеннолетних Восточно-Сибирского линейного управления Ми-
нистерства внутренних дел России на транспорте:

http://www.irkobl.ru/sites/kdnizp/doc/revomend/met_rek/met%20rek%20VS%20LU%20MVD%20na%20ransporte.pdf;

ссылка на тематические буклеты, расположенные на сайте ОАО
«РЖД»:

http://ozd.rzd.ru/static/public/ru?STRUCTURE_ID=4764&laver_id=3290&refererLayerId=3289&id=2481.

Кроме того, по рекомендации Министерства образования и науки Рос-
сийской Федерации, информируем о проведении перед началом учебного
года Интернет-урока по изучению правил безопасного поведения на дороге с
участием Первого заместителя Председателя Правительства РФ И.И. Шувалова и заместителя Министра образования и науки РФ В.Ш. Каганова. Озна-
комиться с видеоматериалами Интернет-урока можно на сайте
<http://минобрнауки.рф> в разделе Медиа/Видеоматериалы (выставлены
04.09.2014).

15 09 14
19/9-01-01

«Железная дорога – зона повышенной опасности»

Совершенно обоснованно железную дорогу называют зоной повышенной опасности. При высокой интенсивности и повышенных скоростях движения поездов, при огромных объемах перевозок железная дорога представляет определенную опасность для людей, проживающих вблизи нее или пользующихся её услугами. Находясь вблизи путей, нужно быть предельно бдительным самому и внимательным к окружающим.

Об этом знают все. Однако задумываются редко, да и осознают истинность этого только тогда, когда с ними или с близкими людьми случается беда. Опасность наезда на людей возрастает в густонаселенных пунктах и пригородных зонах.

Под колесами железнодорожного транспорта ежегодно получают тяжелые травмы десятки детей и подростков. Немало случаев травматизма со смертельным исходом. Печальная статистика должна насторожить как несовершеннолетних, так и взрослых, напомнить им, что только от внимательности и соблюдения строгих правил поведения зависит здоровье, а порой и жизнь.

Несчастья в семьях пострадавших объясняются не только нарушением или пренебрежением пострадавших к правилам безопасности при нахождении на железнодорожных путях, но и равнодушием, невнимательностью рядом находящихся людей, которые могли подсказать, остановить, потребовать выполнения правил нахождения на железнодорожных путях, но не сделали этого.

Проводимый анализ травматизма граждан показывает, что большинство несчастных случаев с детьми приходится на время школьных каникул. Основная часть пострадавших – школьники, находящиеся на путях без определенной цели, и дети дошкольного возраста. Самой распространенной причиной травматизма на железной дороге является хождение по путям, их переход в неустановленных местах.

Причиной детского травматизма в большинстве случаев является собственная неосторожность подростков, а также халатность родителей, оставляющих детей без присмотра. Опасно находиться на близком расстоянии от рельсов потому, что можно попасть в габарит поезда, быть сбитым выступающими частями локомотива, подножками вагонов, негабаритным грузом.

Предупредить детей об опасности, вовремя удалить их с железнодорожного полотна – задача общая для всех взрослых.

Говоря о поведении детей на объектах транспорта, приходится отметить, что часто визиты их на железную дорогу связаны отнюдь не с необходимостью воспользоваться транспортом в качестве пассажиров (да и редкий взрослый отправит ребенка в самостоятельную поездку), а с играми, забавами – следствием неорганизованного досуга несовершеннолетних. Устраивая игры на железной дороге, дети не только подвергают опасности свою жизнь и здоровье, но и доставляют немало осложнений в работе транспорта, угро-

жают безопасности движения поездов, жизни и здоровью пассажиров, сохранности перевозимых грузов, наносят дороге немалый материальный ущерб.

Многие мальчишки увлечены страстью цепляться за вагоны поездов, чтобы покататься или просто проехать. Такие забавы зачастую заканчиваются трагически.

Ребята! Приближаясь к железной дороге, снимите наушники: в них можно не услышать сигналов поезда! Никогда не переходите железнодорожные пути в местах стрелочных переводов. Поскользнувшись, можно застрять в тисках стрелки, которая перемещается непосредственно перед идущим поездом. Опасайтесь края платформы, не стойте на линии, обозначающей опасность! Оступившись, вы можете упасть на рельсы под приближающийся поезд.

Берегите себя!

«ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА – ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ»

Каждый гражданин должен помнить, что железнодорожный транспорт – зона повышенной опасности. Пользуясь его услугами, гражданин обязан выполнять общепринятые правила личной безопасности. Переходите железнодорожные пути только в установленных местах, убедившись в отсутствии движущегося поезда или маневрового локомотива.

ЗАПОМНИТЕ:

- проезд и переход граждан через железнодорожные пути допускается только в установленных и оборудованных для этого местах;

- при проезде и переходе через железнодорожные пути гражданам необходимо пользоваться специально оборудованными для этого пешеходными переходами, тоннелями, мостами, железнодорожными переездами, настилами;

- приближаясь к железной дороге, снимите наушники: в них можно не услышать сигналов поезда.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- подлезать под железнодорожным подвижным составом;
- перелезать через автосцепные устройства между вагонами;

- бежать по пассажирской платформе рядом с прибывающим или отправляющимся поездом;

- устраивать различные подвижные игры;

- оставлять детей без присмотра (гражданам с детьми);

- прыгать с пассажирской платформы на железнодорожные пути;

- осуществлять посадку и (или) высадку во время движения;

- переходить железнодорожные пути в местах стрелочных переводов. Поскользнувшись, можно застрять в тисках стрелки, которая перемещается непосредственно перед идущим поездом